

উদ্ভাবন প্রকল্প ছক

দপ্তর/প্রতিষ্ঠানের নাম: বাস্তবায়ন পরিবীক্ষণ ও মূল্যায়ন বিভাগ

তারিখ: ২৫/১০/২০২০ খ্রিঃ

নির্বাচিত সেবার নাম: Citizen Centric Procurement Information

সেবাটি বর্তমানে কীভাবে দেয়া হয়? (বুলেট আকারে/প্রসেস ম্যাপ/ফ্লো চার্ট):

মন্ত্রণালয় এবং সংস্থাভিত্তিক ক্রয় সংক্রান্ত তথ্য ই-জিপি ওয়েব পোর্টালের মাধ্যমে প্রকাশ করা হয়।

নির্বাচিত সেবার উল্লেখযোগ্য সমস্যাসমূহ	সমস্যার মূল কারণ	সমস্যার কারণে সেবা গ্রহীতাদের ভোগান্তি
<ul style="list-style-type: none">জেলাভিত্তিক ক্রয় সংক্রান্ত তথ্য ই-জিপি পোর্টালের মাধ্যমে জনসাধারণের জন্য প্রকাশ করা হয় না।উপজেলাভিত্তিক ক্রয় সংক্রান্ত তথ্য ই-জিপি পোর্টালের মাধ্যমে জনসাধারণের জন্য প্রকাশ করা হয় না।	<ul style="list-style-type: none">স্টেক হোল্ডার চিহ্নিতকরা হয়নি।স্টেক হোল্ডার এর চাহিদা নিরূপন করা হয়নি।	<ul style="list-style-type: none">ক্রয় সংক্রান্ত তথ্য জানতে হলে সংশ্লিষ্ট জেলা ও উপজেলার সরকারী দপ্তরে যেতে কমপক্ষে একদিন সময় প্রয়োজন হয়।সংশ্লিষ্ট দপ্তরে তথ্য সংগ্রহের করতে অনেক সময় প্রয়োজনীয় সহযোগিতার অভাব। অনেক সময় তথ্য না থাকায় তা সংশ্লিষ্ট দপ্তর হতে পাওয়া যায় না।সংশ্লিষ্ট দপ্তরে যেতে প্রয়োজনীয় যাতায়াত খরচ লাগে।

সমস্যার সংক্ষিপ্ত বিবরণ (what, where, when, why, who,how)

জেলা এবং উপজেলা ভিত্তিক ক্রয় সংক্রান্ত তথ্য ই-জিপি পোর্টালে না থাকার কারণে সংশ্লিষ্ট এলাকার জনগন ঐ এলাকার ভবিষ্যতে সম্ভাব্য এবং বর্তমানে চলমান ক্রয় কার্যক্রম সম্পর্কে অবহিত হতে পারেন না।

সমস্যার প্রস্তাবিত সমাধান (বুলেট আকারে/প্রসেস ম্যাপ/ফ্লো চার্ট):

- অংশীজন চিহ্নিতকরণ
- অংশীজনদের চাহিদা ও প্রত্যাশা চিহ্নিতকরণ
- জেলা ও উপজেলা ভিত্তিক তথ্য প্রকাশের জন্য প্রয়োজনীয় হার্ডওয়্যার সংগ্রহ ও সফটওয়্যার প্রস্তুতকরণ
- জেলা ও উপজেলাভিত্তিক তথ্য প্রস্তুতকৃত সফটওয়্যারে সন্নিবেশকরণ
- জেলা ও উপজেলাভিত্তিক ক্রয় সংক্রান্ত তথ্য জনসাধারণের জন্য ওয়েব পোর্টালে প্রকাশকরণ।

উদ্ভাবনী আইডিয়ার শিরোনাম:

প্রত্যাশিত ফলাফল (TCV):

	সময়	খরচ	যাতায়াত
আইডিয়া বাস্তবায়নের পূর্বে	বর্তমানে যেকোন তথ্য সংগ্রহের জন্য সংশ্লিষ্ট সরকারী অফিসে যেতে হয় যদি তথ্য না থাকে তাহলে তথ্য পাওয়া সম্ভব নয়। যদি তথ্য থাকে তাহলে তা পেতে কমপক্ষে একদিন সময় প্রয়োজন।	বর্তমানে যেকোন তথ্য সংগ্রহের জন্য সংশ্লিষ্ট দপ্তরে যেতে প্রয়োজনীয় যাতায়াত খরচ প্রয়োজন।	বর্তমানে সংশ্লিষ্ট দপ্তরে যাতায়াত ছাড়া তথ্য পাওয়ার কোন সুযোগ নেই।
আইডিয়া বাস্তবায়নের পরে	বাস্তবায়ন হলে ওয়েব পোর্টাল হতে মাত্র একক্লিকে তথ্য পাওয়া যাবে।	শুধুমাত্র ল্যাপটপ, মোবাইল ডিভাইজ ব্যবহারকারীগণের ইন্টারনেট সংযোগ থাকলেই চলবে।	কোন প্রকার যাতায়াতের প্রয়োজন নেই।
মোট পার্থক্য	প্রতিটি তথ্যের জন্য কমপক্ষে ১ দিন সময় বাচবে।	কোন খরচ লাগবে না শুধু ইন্টারনেট কানেকশন থাকলেই হবে।	যাতায়াতের কোন প্রয়োজন হচ্ছে না।
অন্যান্য (TCV কমে, কিন্তু গুণগত মান বৃদ্ধি পেয়েছে)	<ul style="list-style-type: none">যে তথ্য পাওয়া যাবে তা অনলাইন ভেরিফাইড। কোন ফ্রড তথ্য সরবরাহের সুযোগ নেই। কোন প্রিন্ট কপি প্রয়োজন নেই বিধায় কাগজ তথা আর্থিক সাশ্রয় হবে।		

আইডিয়া পাইলটিং টিম (নাম, পদবী, মোবাইল):					
টিম লিডার		সদস্য-১		সদস্য-২	
নাম: মোঃ শামীমুল হক		নাম: মোহাম্মদ সালাহ উদ্দিন		নাম: মোহাম্মদ আরিফুল ইসলাম	
পদবী: পরিচালক		পদবী: উপপরিচালক		পদবী: সিস্টেম এনালিস্ট	
কর্মস্থল: সিপিটিইউ		কর্মস্থল: সিপিটিইউ		কর্মস্থল: সিপিটিইউ	
মোবাইল: +88-01715029359		মোবাইল: +88-01712 718051		মোবাইল: ০১৫৫১০৬১৫৮৩	
স্টেক হোল্ডারদের নাম (পাইলটিং টিমের বাইরে আইডিয়াটি বাস্তবায়নে যে যে ব্যক্তি/প্রতিষ্ঠানসমূহ জড়িত):					
আইডিয়ার অনুমোদনকারী:		পার্টনার:		বিরোধিতাকারী (যদি থাকে):	
সচিব, আইএমইডি		বিশ্বব্যাংক		প্রয়োজ্য নহে।	
		পরামর্শক/সহায়তাকারী/প্রমোটার:			
		পরামর্শক প্রতিষ্ঠান			
উদ্ভাবনী আইডিয়া পাইলটিং-এর কর্মপরিকল্পনা:					
কাজ ও সময়কাল			কে করবে?		
ডিসেম্বর ২০২০ পরামর্শক প্রতিষ্ঠানের জন্য কার্যপরিধি নির্ধারণ			সিপিটিইউ		
ফেব্রুয়ারী ২০২১ এর মধ্যে পরামর্শক ফার্ম নিয়োগ			সিপিটিইউ		
জুন ২০২১ এর মধ্যে হার্ডওয়ার সংগ্রহ ও সফটওয়্যার প্রস্তুতকরণ			সিপিটিইউ		
আগস্ট ২০২১ এর মধ্যে সফটওয়্যার টেস্টিং ও প্রোডাকশনে ডিপ্লয়মেন্ট			সিপিটিইউ		
সেপ্টেম্বর হতে ডিসেম্বর ২০২১ কয়েকটি জেলা ও উপজেলায় পাইলটিং			সিপিটিইউ		
জানুয়ারী ২০২২ হতে সকল জেলা ও উপজেলার ক্রয় সংক্রান্ত তথ্য ওয়েব পোর্টালের মাধ্যমে জনসাধারণের জন্য পাবলিশকরণ।			সিপিটিইউ		
প্রয়োজনীয় রিসোর্স:					
সিপিটিইউ এর অধীন DIMAPPP প্রকল্পের আওতায় পরামর্শক প্রতিষ্ঠান নিয়োগের মাধ্যমে প্রস্তাবিত উদ্যোগটি বাস্তবায়ন করা যেতে পারে।				মোট অর্থ: সিপিটিইউ এর অধীন DIMAPPP প্রকল্প হতে প্রয়োজনীয় অর্থের যোগান দেয়া যেতে পারে।	
রিসোর্সের যোগান/উৎস কী?					
আইডিয়া ওনারদের (উদ্ভাবনী ধারণা সৃজনকারী কর্মকর্তা) নাম:					
কর্মকর্তার নাম	পদবী	অফিস	মোবাইল	ই-মেইল	পাইলটিং-এর এলাকা
মোঃ শামীমুল হক	পরিচালক	আইএমইডি	+88-01715029359	mdshaque24@gmail.com	নেত্রকোনা, বাগেরহাট ও
মোহাম্মদ সালাহ উদ্দিন	উপ-পরিচালক	আইএমইডি	+88-01712 718051	cptudd2@cptu.gov.bd	ভোলা জেলা এবং জেলাসমূহের সদর
মোহাম্মদ আরিফুল ইসলাম	সিস্টেম এনালিস্ট	আইএমইডি	01551061583	sa2@cptu.gov.bd	উপজেলাসমূহ।